
ОПИСАНИЕ НОСКОВ #ТЮЛЬПАНЫ_SOCKS

Вся информация данного описания, включая схемы, является объектом 
авторского права и принадлежит Велиной Елене Владимировне. Любое 
копирование, распространение, в том числе не коммерческое, запрещено!

Спасибо за проявленный интерес к данной модели!

           НЕОБХОДИМЫЕ МАТЕРИАЛЫ И ИНСТРУМЕНТЫ:

1. Пряжа 340-420м/100гр или 170-210м/50гр, я рекомендую выбирать пряжу,
в состав которой добавлен полиамид не менее 20%.

2. Спицы  2,5мм (чулочные или на леске 80-100см, если вы вяжите способом
«magic loop». Либо другие подходящие к вашей пряже.  Если вами будет
выбран вариант вывязывания манжеты рюшей, то понадобится
дополнительный комплект спиц!!!

3. Трикотажная игла для сшивания мыска.

4. Маркеры, крючок для провязывания «шишечек» и поднятия петель из
стенки пятки – по желанию.



            ВВОДНАЯ ЧАСТЬ:

Вязание носков начинаем с манжеты любым понравившимся вам способом. В 
данном описании их два. После манжеты приступим к вязанию паголенка на 
нужную для вас высоту, далее формируем пятку способом «подкова». После 
провязывания пятки и поднятия петель из полотна будем вывязывать клин 
стопы по подошве. Свяжем стопу на нужную длину, и заключительным этапом 
будет вывязывание мыска и сшивание петель трикотажным швом.

 Все расчёты содержат рекомендательный характер!

              Расчёты в описании даны для S, цифры в скобках для М и L. 

ОБРАЗЕЦ:

В начале вязания любого изделия необходимо связать образец, провести его ВТО 
и определить плотность вязания. Отнеситесь к этому со всей серьёзностью, иначе 
результат может вас разочаровать – изделие получится совсем не того размера, 
который вы планируете получить. 
В нашем случае набираем 20 петель и в высоту вяжем 20 рядов. Образец вяжем 
лицевой гладью в рамке из платочной вязки: вяжем 3 ряда платочной и далее 
переходим на лицевую гладь, по краям которой вяжем 3 петли платочной вязкой. 
Провязав необходимую высоту, вновь вяжем 3 ряда платочной вязкой и 
закрываем петли. Проводим ВТО.  Находим нашу плотность исходя из 
получившейся ширины образца в см по лицевой глади. Допустим, что у вас в 
лицевой глади 14 петель и это 4,6 см, значит, что в 1 см у вас 14/4,6=3 петли в 
1см. Для того чтобы узнать вашу плотность в 10 см вы умножаете полученное 
число на 10.

Если вы не попадаете в плотность, описанную в таблице, попробуйте сменить спицы на 
другой номер.



ОБОЗНАЧЕНИЯ В СХЕМАХ:

     НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ:

Выбрать вариант вязания манжеты, в описании их два:

ВАРИАНТ МАНЖЕТЫ №1 (шишечки):

Любым удобным для вас способом на спицы диаметром, подходящим к вашей 
пряже набираем 64(68,76) петель +1 петля для замыкания в круг.

Для тех, кто вяжет 2 носка одновременно для размера S(64 петли) петли 
нужно будет набрать, распределив так: 31 петля на нижней части носка и 33 
петли на верхней части носка.

1 ряд: все петли провязываем лицевыми.
Смена цвета, если она у вас задумана.
2 ряд: *1 изн, из 1 лицевой вывязываем 5 лиц (начинаем захват петли за заднюю 
стенку), переносим эти петли на левую спицу и провязываем вместе 1 лиц за 
переднюю стенку*, продолжаем вязание до конца ряда.
Смена цвета, если она у вас задумана

3 ряд: *1 изн, 1 лиц скрещенной петлёй*, продолжаем вязание до конца ряда 
4 ряд и далее вяжем как 3 ряд.

Рекомендую провязать 12 рядов резинки.

Видео подсказка -  

Смена цвета, если она у вас задумана
https://youtu.be/Reqk07UIy5k



ВАРИАНТ МАНЖЕТЫ №2 (рюши)

Любым удобным для вас способом на спицы диаметром, подходящим к 
вашей пряже набираем 128(136,152) петель +1 петля для замыкания в круг.

1 ряд: 1 изн, *6 лиц, 2 изн*, 6 лиц, 1 изн, (от * до * повторяем 15(16, 18) раз.

2 и 3 ряд: повтор 1 ряда

4 ряд: 1 изн, * 2 лиц вместе с наклоном влево, 2 лиц, 2 лиц вместе с наклоном 
вправо, 2 изн*,  2 лиц вместе с наклоном влево, 2 лиц, 2 лиц вместе с наклоном 
вправо, 1 изн,  (от * до * повторяем 15(16, 18) раз.
5 ряд: 1 изн, *4 лиц, 2 изн*, 4 лиц, 1 изн, (от * до * повторяем 15(16, 18) раз.
6 ряд: 1 изн, *2 лиц вместе с наклоном влево, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 2 
изн*,  2 лиц вместе с наклоном влево,  2 лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн,  (от 
* до * повторяем 15(16, 18) раз.
7 ряд: 1 изн, *2 лиц, 2 изн*, 2 лиц, 1 изн, (от * до * повторяем 15(16, 18) раз.
8 ряд: повтор 7 ряда.

 На спицах 64(68,76) петель
Берём в работу дополнительный набор спиц.  Цвет нити меняем на 
основной.
Любым удобным для вас способом на спицы набираем 64(68,76) петель +1 
петля для замыкания в круг.

Провязываем 6 рядов валика лицевыми петлями.

Следующий шаг – соединение 2 деталей: рюши и валика.

Захватываем по 1 петле с каждой детали и провязываем 2 вместе лицевой 
петлёй или как в видео - соответствующей петле на рюше.

Видео подсказка - https://youtu.be/Yp1kf8SXY5k

 После соединения деталей на спицах 64(68,76) петель.

1 ряд: *1 изн, 1 лиц скрещенной петлёй*, продолжаем вязание до конца ряда 
 2 ряд и далее вяжем как первый.

Рекомендую провязать 10 рядов резинки.

 ПАГОЛЕНОК
Переходим к вязанию паголенка

Для размера S(64) вяжем по схеме №1, для размера М(68) по схеме №2,
для размера L(76) по схеме №3. 
В высоту паголенок вяжите по желанию. 16, 24, 32 или 40 рядов



Схема №1 для размера S(64 петли)

         Схема №2 для размера М(68 петель)



       Схема №3 для размера L(76 петель)

После вывязывания паголенка приступаем к делению петель на 
переднюю часть носка и пятку.
Для этого только для размера S(64 петли) 
с левой спицы  провязываем  первую лицевую петлю на правую 
спицу.
Проверьте, на спицах у вас должно быть:
передняя часть носка (правая спица) - 33(34,38) петель
пятка (левая спица) - 31(34,38) петель.

СТЕНКА ПЯТКИ

Вяжем поворотными рядами Смена цвета, если она у вас задумана

1 ряд (лиц):1 кромочную снимаем (нить за работой), *1 изн, 1 лиц скрещенной 
петлёй*, 1 лиц.

2 ряд: 1 кромочную снимаем(нить перед работой), *по рисунку,  лицевые 
провязываем скрещенными, изнаночные классическими*, 1 изн.



Повторяем 1 и 2 ряд 16(17,18) раз, всего надо провязать 32(34,36) рядов

Высоту стенки пятки по желанию можно увеличить, если у вас высокий 
подъём, просто провяжите ещё дополнительно 1 и 2 ряд один или более 
раз. Так же высоту стенки пятки можно связать на 2 и более рядов меньше, 
если вам она кажется слишком высокой.

      УГОЛ ПЯТКИ

Начинаем вязание с лицевого ряда.
1 ряд (лиц): 1 кромочную снимаем (нить за работой), 18(20,22) лицевых, 2
петли вместе одной лицевой с наклоном влево, 1 лицевая, разворачиваем
вязание;

2 ряд (изн): 1 кромочную снимаем (нить перед работой),
8(9,9) изнаночных, 2 петли вместе одной изнаночной, 1 изнаночная,
разворачиваем вязание;

3 ряд (лиц): 1 кромочную снимаем (нить за работой), 9(10,10) лицевых, 2
петли вместе одной лицевой с наклоном влево, 1 лицевая,
разворачиваем вязание;

4 ряд (изн): 1 кромочную снимаем (нить перед работой),
10(11,11) изнаночных, 2 петли вместе одной изнаночной, 1 изнаночная,
разворачиваем вязание;

5 ряд (лиц): 1 кромочную снимаем (нить за работой), 11(12,12) лицевых, 2
петли вместе одной лицевой с наклоном влево, 1 лицевая,
разворачиваем вязание;

6 ряд (изн): 1 кромочную снимаем (нить перед работой), 12(13,13) изнаночных, 2 
петли вместе одной изнаночной, 1 изнаночная,
разворачиваем вязание;

 7 ряд (лиц): 1 кромочную снимаем (нить за работой),
 13(14,14) лицевых, 2 петли вместе одной лицевой с наклоном влево, 
 1 лицевая, разворачиваем вязание;

8 ряд (изн): 1 кромочную снимаем (нить перед работой),
14(15,15) изнаночных, 2 петли вместе одной изнаночной, 1 изнаночная,
разворачиваем вязание;

9 ряд (лиц): 1 кромочную снимаем (нить за работой),
15(16,16) лицевых, 2 петли вместе одной лицевой с наклоном влево, 1
лицевая, разворачиваем вязание;



10 ряд (изн): 1 кромочную снимаем (нить перед работой),
16(17,17) изнаночных, 2 петли вместе одной изнаночной, 1 изнаночная,
разворачиваем вязание;

11 ряд (лиц): 1 кромочную снимаем (нить за работой),
17(18,18) лицевых, 2 петли вместе одной лицевой с наклоном влево, для
размера S разворачиваем вязание, для M и L - 1 лицевая, разворачиваем 
вязание;

12 ряд (изн): 1 кромочную снимаем (нить перед работой),
17(19,19) изнаночных, 2 петли вместе одной изнаночной, для размера S вязание
угла пятки закончено, для M и L - 1 изнаночная, разворачиваем вязание;

13 ряд (лиц): 1 кромочную снимаем (нить за работой),
0(19,20) лицевых, 2 петли вместе одной лицевой с наклоном влево, для 
размера М2 разворачиваем вязание; для размера L1 лицевая, разворачиваем 
вязание.

14 ряд (изн): 1 кромочную снимаем (нить перед работой), 0(18,21)
изнаночных, 2 петли вместе одной изнаночной, для размера М вязание угла 
пятки закончено, для размера L 1 изнаночная, 

Угол пятки связан! Проверьте, на спице у вас должно быть 19(20,24)
петли.

УБАВКА КЛИНА СТОПЫ

Убавка клина стопы по подошве(по нижней части носка):

1 ряд: провязываем в лицевом ряду чашечки 8(9,11) лиц, вешаем маркер,
3(2,2) лиц, вешаем маркер, 8(9,11) лиц, далее поднимаем из кромочных
узелков стенки пятки 16(17,18) петель. Находим косичку из кромочных петель и 
именно из неё поднимаем петлю
Видео подсказка - https://youtu.be/2eAxrr3g-W8

Если вы провязали стенку пятки на большее количество рядов чем 
рекомендовано, то и количество поднятых петель должно быть больше.

           Смена цвета, если она у вас задумана

Ставим маркер начала ряда и переходим к верхней части стопы. 
Вяжем по схеме №4(5;6). Обратите внимание! Начинаем вязать узор со 
следующего ряда после того, на котором остановились!

Далее поднимаем 16(17,18) петель из узелков кромочных петель с другой 
стороны пятки и вяжем лицевыми до маркера начала ряда.

Всего на спицах должно быть 84(88,98) петли.

,



Схема №4 для размера S(64 петли)

Схема №5 для размера М(68 петель)



              Схема №6 для размера L(76 петель)

2 ряд: схема №4(5,6), лицевые (до 2 петель перед первым маркером), 2 вместе 
лиц с наклоном влево, переснимаем маркер, 3(2,2) лиц, переснимаем маркер, 
2 вместе лиц с наклоном вправо, все лицевые до маркера начала ряда (МНР). 
Убавки должны быть встречными по отношению к центральным петлям, 
выделенным маркерами

3 и 4 ряд: по рисунку без убавок.
5 ряд: схема №4(5,6), лицевые (до 2 петель перед первым маркером), 
2 вместе лиц с наклоном влево, переснимаем маркер, 3(2,2) лиц, переснимаем 
маркер, 2 вместе лиц с наклоном вправо, все лицевые до маркера начала ряда 
(МНР).

6 ряд: по рисунку без убавок
Повторяем 5 и 6 ряд пока на спицах не останется 64(68,76) петли.

Далее вяжем наш носок до необходимой для вас длины до 
формирования мыска



    МЫСОК

Левая спица (верхняя часть носка) - 33(34,38) петель, правая спица
(нижняя часть носка) - 31(34,38) петель. 
Только для размера S(64 петли) 1 петлю с верхней части носка перенести 
на нижнюю. Получается по 32 петли на обеих частях.

1 ряд: лицевые петли.

Далее будем вязать резинкой как на манжете: 1лиц скрещенной петлёй, 
1 изн.
2 ряд: в начале верхней части носка вяжем 1 лицевая, 2 петли вместе
одной лицевой с наклоном влево, далее вяжем *1лиц скрещенной петлёй, 
1 изн*, кроме трёх последних, их провязываем так: 2 петли вместе одной 
лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая. Аналогично  вяжем и нижнюю часть 
носка.
Повторяем 2 и 3 ряд пока на спицах не останется всего 40 петель.

Следующий ряд вяжем без убавок.

Дальше убавки делаем в каждом ряду пока на спицах не останется всего 20 
петель

Смена цвета, если она у вас задумана

      ЗАВЕРШЕНИЕ РАБОТЫ
Сшиваем оставшиеся петли трикотажным швом, советую для
работы оставить нить длиной 15-20 см, иначе пряжи может не 
хватить для сшивания носка, прячем хвостики ниток. 

Стираем наши носки сушим на горизонтальной поверхности, 
вдали от солнечных лучей и батареи.

ПОЗДРАВЛЯЮ, НАШИ #ТЮЛЬПАНЫ_SOCKS ГОТОВЫ!!!

При публикации Ваших готовых работ по данному описанию, 
Вы можете использовать хэштег #ТЮЛЬПАНЫ_SOCKS.

Так же буду благодарна за упоминание меня, @elenag1972 как
автора.
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